



法院：巡回审判进乡村 司法为民显温情



本报讯 (记者 龚傲 实习记者 胡德华 文/图) 党史学习教育开展以来,县人民法院从学习党史中汲取力量,把学习教育成果转化成为工作动力和成效,进一步加大巡回审判进乡村,便民利民化纠纷的工作力度,推进党史学习教育走深走实。

4月20日,在铜鼓镇鲍田村,县人民法院第二法庭正在审理一起赡养纠纷案。该案件原告谭某年近80岁,与其妻子胡某共有6个子女,2017年二儿子因病去世。谭某常年患有高血压和其它生活疾病,基本生活不能够得到满足,现起诉五名被告子女每人每月给付赡养费(生活费和医疗费)200元。但由于原告年轻时就外出务工,对家里不闻不问,未对妻子和孩子尽到扶养和抚养义务,同时对五名子女区别对待,因此,五名被告子女对原告有不同程度的意见,现场矛盾激烈。经过庭审,根据原告的诉求和被告的答辩,以及考虑到被告的家庭均不富裕,依照相关法律规定,判决由五名被告子女从2021年5月1日起每人每月支付原告谭某生活费、医疗费共计150元。

“为减轻当事人诉累,妥善化解各类矛盾纠纷,充分发挥巡回审判的法制宣传教育功能,县人民法院第二法庭在法院党组的指导下,持续开展案件的巡回审判工作,努力把党史学习教育的成效、感悟转化为执法办案工作的动力。”县人民法院第二法庭审判员丁剑表示。

自2020年以来,截至目前,县人民法院共巡回审理26场次,除对传统的“三养案件”(赡养、抚养、扶养)进行巡回审理外,同时还对社会影响较大的民间借贷案件、确认合同有效、提供劳务者受害责任纠纷进行巡回审理,不断扩大巡回审判的案件类型和数量,努力让人民群众在每一件司法案件中感受到公平正义。

巫山供电公司：“三个一”推动党史学习教育活动走深走实

本报讯 (记者 向海燕 何帮成) 4月19日,国网重庆巫山供电公司开展“每周一学”党史学习教育活动。领学了“论中国共产党历史”第一篇《实现中华民族伟大复兴是中华民族近代以来伟大梦想》。该公司领导班子成员、中层及以上党员干部、各支部书记参加学习。

据了解,巫山供电公司结合工作实际,以考促学、以学促用,学用结合,在做好做实规定动作的同时,自4月份开始,积极开展“四史”经典每周一学、“四史”知识每月一测及“四史”知识全年一赛的“三个一”活动,助推党史学习教育系统化、深入化、实效化,推动党史学习教育走深走实。

“每周一学”是在该公司每周、月例会安排一名中心组成员、党支部书记领学《论中国共产党历史》书籍中一篇文章,结合实际谈体会,“每月一测”是由该公司党委党建部每月25日组织各支部全体党员采用问卷星在线答题。内容涵盖习近平总书记的重要论述、党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史等多方面知识。达到以考促学、以学促用,学用结合的学习目的;“每年一赛”是该公司各支部发挥线上学习培训优势,积极运用“学习强国”、渝电党建APP等平台丰富学习内容,在年底开展一次全体党员线上知识竞赛,提升党史学习教育效果。

通过“三个一”党史学习教育活动引导党员干部全身心投入,沉下心来学、联系实际学,学出坚定信念、学出坚强党性,学出责任担当。做到学党史、悟思想、办实事、开新局推动公司高质量发展,以优异成绩迎接建党100周年。

巫山两名学生被授予“新时代重庆好少年”荣誉称号

本报讯 (记者 向君玲) 4月21日,记者从县委宣传部获悉,经过区县推荐、专家评审等环节,2021年“新时代重庆好少年”名单出炉,全市100名学生被授予“新时代重庆好少年”荣誉称号。其中,我县两名学生榜上有名,分别是来自巫山初级中学的范思维和南峰小学孙亦舟。

学生,她尊老爱幼,尊师重友,学习上始终透着一股钻劲儿,注重均衡发展,各门学科都名列前茅。多次被评为“最佳人气主持人”;征文《阳光校园,我们是好伙伴》获全国一等奖;“学宪法,守宪法”知识竞赛获国家级一等奖;“改革开放40周年”征文和演讲赛获县一等奖。南峰小学五年级6班的孙亦舟,是一位

联、关工委组织各所学校积极参与,踊跃推荐,截至目前我县已有8位好少年上榜。在他们当中,有的品学兼优、多才多艺;有的自强不息、奋发向上;有的乐于助人、奉献社会……小小身体却拥有大大能量的他们,展示着新时代好少年的风采。

联、关工委组织各所学校积极参与,踊跃推荐,截至目前我县已有8位好少年上榜。在他们当中,有的品学兼优、多才多艺;有的自强不息、奋发向上;有的乐于助人、奉献社会……小小身体却拥有大大能量的他们,展示着新时代好少年的风采。

重庆新版交通违法行为处罚裁量基准施行



交巡警日常检查。

则可以免于处罚。而未粘贴检验合格标志的,驾驶人能出示电子化交强险标志或者保单、纸质交强险标志或者保单等四种凭证之一的,或民警通过核查后确认机动车已经投保交强险的,可以免于处罚。

同时,新裁量基准降低了一些常见但并不严重的交通违法行为处罚基准,对违反规定使用专用车道、违反禁令标志禁止标线指示、违反停放临时停车规定、在禁止鸣喇叭的区域或者路段鸣喇叭、未按规定使用灯光等,都从以前的处罚警告或者200元罚款,降低为现在的处100元罚款。

当然,新裁量基准体现的柔性执法绝不等于“放任不管”。对驾驶拼装或者已达报废标准的机动车上路行驶,或者未取得校车驾驶资格驾驶校车等违法行为,以前的基准处罚为处1500元以上2000元以下罚款,新裁量基准统一规定为处2000元罚款。对于一些严重的交通违法行为,例如饮酒驾驶的处罚,会由过去的1000元提升至2000元。

“这个通知的发布很人性化,但最重要的还是需要广大驾驶员朋友们遵守交规,注意行车安全。”有的驾驶员如是评论,处罚不是目的,小惩大诫才是真谛。

县公安局交巡警大队提醒广大驾驶员,新裁量基准长期执行,希望大家避免争抢登录相关APP及网站造成网络拥堵。同时,也不要因为罚款少了就放松对交通安全的重视;严格遵守交通法规,文明行驶,共同维护好交通秩序。

本报讯 (本报 记者 向海燕 陈兵 文/图) 4月21日,记者从交巡警大队获悉,重庆市公安局官网于近日公布了新版《重庆市公安机关道路交通安全管理行政处罚裁量基准》,此项新基准于4月20日起正式施行。

此次新版内容,在2018年版裁量基准39条的基础上新增14条,删除6条,

修改内容26条,形成新裁量基准共47条。

增设了免于处罚的内容,以鼓励电子化证件和标志的推广应用,新增了对未按规定粘贴实习标志、轻微超速等违法行为予以警告处罚的内容。进一步细化明确了暂扣机动车驾驶证、吊销机动车驾驶证、行政拘留的适用情形,以进一步规范公安

交管行政处罚裁量权的行使。删除了与上位法不衔接、与新增内容有重复的部分条文。

通过对比新旧《重庆市公安机关道路交通安全管理行政处罚裁量基准》发现,“新基准”确实有许多亮点。比如,新裁量基准规定对未携带机动车驾驶证、行驶证,驾驶人能出示电子驾驶证、行驶证等,

我县将启用4处机动车不礼让行人违法抓拍设备

本报讯 (记者 向海燕 何帮成) 4月21日,记者从县公安局交巡警大队了解到,为进一步加强全县道路交通安全管理工作,规范通行秩序,提升城市品质,我县城区将起启用净坛一路(交通局转盘路口)、广东东路(名流国际路口)、翠屏路(翠屏车站门口)、平湖西路(江临天下门

口)4处“机动车不礼让行人”违法抓拍设备,将对抓拍到的“机动车不礼让行人”的违法行为进行相应处罚。

目前,该抓拍设备已安装完毕,抓拍原理是通过相机视频监控功能,在行人通过斑马线期间,检测接近斑马线的车辆行驶状况,判定机动车是否存在不礼让行人

的行为,由行人待进入斑马线、行人正通过斑马线,车辆特征图片及现场视频固定违法证据。广大机动车驾驶员应对自觉遵守《中华人民共和国道路交通安全法》的有关规定,文明驾驶,安全驾驶。

据介绍,对于机动车遇行人正在通过人行横道未停车让行的违法行为,公安机

关交通管理部门将依法予以罚款200元记3分的处罚。在此,公安机关温馨提醒,请广大交通参与者自觉遵守道路交通安全法律法规,共同营造安全、有序、畅通的道路交通环境。

外地重型挂车误闯城区 交警热心帮其安全驶离

本报讯 (记者 向海燕 陈兵) “谢谢警官!感谢你们的热心相助,我已经安全到达目的地!”4月21日,县公安局交巡警大队勤务一中队中队长袁海军接到河南籍驾驶员马师傅感激电话,一颗悬着的心终于放了下来。

当日上午十时许,一辆外地重型半挂牵引货车因驶入城区造成交通拥堵,县交巡警大队勤务一中队队员迅速赶往现场,没想到驾驶员第一句话竟然是,“我知道挂车不能进中心城区,但是我下高速加气后被导航带来带去已经在这耽误三个

多小时了,希望你罚我款后能把我带出城去。”

县公安局交巡警大队勤务一中队队员经现场询问和调查核实得知,该重型挂车司机是河南人,此行是从河南出发前往大昌镇装载货物运往甘肃,该司机于4月21日凌晨12点左右,将车辆驶入县城望霞路中国石油CNG加气站给车辆加气并就地休息了一晚。早上10点左右准备再次上高速往大昌镇,当车辆行驶到章家湾转盘至巫山初级中学路段时,由于车身长达到了14米,加上路上车辆太多,车辆转

不过弯,但又无法调头,造成了严重的路面拥堵,正在巡逻的县公安局交巡警大队勤务一中队队员发现后,立即拉响警笛把该车安全截停并下车查看情况。经过现场了解情况后,队员们当机立断,指挥随同的巡逻民警将路面暂时封闭,指挥大车倒车回到宽阔的路段,事后又将大车送到了巫山高速入口。

交巡警考虑到驾驶人员的误入城区情况属实,并未对其罚款记分,仅对其进行警告处理,并热心指挥引导他掉头驶往高速路口。

此次交巡警热心帮助重型挂车安全驶离只是县交巡警大队以党建为引领,创新服务群众新方式,深入开展“我为群众办实事”实践活动的缩影。接下来,县交巡警大队将继续推进队伍教育整顿向深里做、向实里做、向群众心坎上做,把队伍教育整顿工作的新形象、新成效转化为服务群众的新技术、新水平,把群众安全畅通出行放首位,用真心的服务、便利的服务暖民心、惠民心、赢民心。

为人民而生 因人民而兴 始终同人民在一起

